



回顾与展望 ——写在辞旧迎新之际

剑桥中国文化中心董事长：纪虎民

每当我站在这里，向我们剑桥中国文化中心中文学校的老师，学生和家长们拜年之时，我都会强烈地感受到时间过得真快！

我们辞旧迎新，送走了鼠年，迎来了牛年。鼠与牛的形象，使我突然产生了一个丰富的联想 -- 我们剑桥中文学校的历史和其发展规模，不就象鼠与牛一样吗？

十八年前，我们剑桥中文学校应运而生。不仅她的规模象老鼠一样小巧玲珑，而且她的生存方式也犹如小鼠为生存为发展到处打洞一般：为了有课堂，为了有校舍，为了我们的孩子们有个舒适安全的学习中文环境，我们到处打洞，寻找创建新家。我们的学校历经搬迁，从剑桥市公共图书馆到美国基督教青年会（YMCA），从公立学校的餐厅走廊到私立学校的教室礼堂……直至我们今天所拥有的近两万平米的宽敞明亮的校舍，每日班，周末班，暑期班，幼儿园，老人活动站，几十种课程科目，成百上千的学生……我们剑桥中文学校的规模终于从老鼠变到牛了！

如果没有我们每一位老师们的辛勤工作，兢兢业业，如果没有我们的每一位家长的积极支持，暑往寒来地接送孩子上中文学校，如果没有我们的孩子们的坚持不懈地努力学习，如果没有我们剑桥中国文化中心董事会成员和我们的管理团队的精诚合作和无私奉献，就不可能有我们剑桥中文学校欣欣向荣蓬勃发展的今天。作为剑桥中国文化中心董事会董事长和剑桥中文学校的创始人，在此，我谨向我们的每一位老师，每一位家长，每一位学生，以及我们董事会和管理团队的每一位成员致以真诚的敬意和由衷的感谢！

在美国从事中国语言和文化教育是件功在千秋的崇高事业，我们任重道远。特别是在美国目前的金融危机牵连百姓生活的方方面面之时，我们的办学毫无疑问地也会面临各种挑战。我们当初既然有初生牛犊不怕虎的精神，一个老师七个孩子就办起了一个中文学校，今天的我们既有着优秀的教师队伍的坚实基础，又有着广大家长的积极支持和众多学生的踊跃参与，我们一定能用九牛二虎之力战胜困难，继续办好我们的中文学校。

牛是中国的十二生肖之一。在西方文化中，牛是财富与力量的象征，而在中国文化中，牛是勤力的象征。在此，我诚挚地祝福大家牛年快乐！中西合璧，以牛一样的勤劳来收获精神和物质的财富！